Тест 1 А.С. Пушкин «Капитанская дочка»

1.Жанр произведения:
А) роман      б) историческая хроника       в) повесть
2. В этом произведении автор:
А) высказывается от своего лица         б) не высказывается      в) делает редкие замечания
3. В строке: «К нему не зарастет народная тропа …» - автор использует:
А) сравнение       б) метафору      в) гиперболу
4. Кто из героев произведения поражает читателя загадочной силой, сметливостью, поэзией борьбы и отваги:
4) Пугачев        б) капитан Миронов          в) Гринев
5. Гринева и Швабрина объединяет:
А) служба у Пугачева        б) презрительное отношение к людям       в) общественное и служебное положение
6.  К теме народного восстания Пушкин обращается в повести:
А) «Станционный смотритель»      б) «Капитанская дочка»        в) «Метель»
7. Идейный и художественный центр «Капитанской дочки» олицетворяет:
А) Маша Миронова        б) Гринев      в) Пугачев
8.Образы Гринева и Швабрина вводятся в повествование по принципу:
А) антитеза       б) сопоставления       в) взаимодополнения
9. Повествование в произведении ведется от лица:
А) повествователя       б) Гринева        в) нескольких персонажей
10.В основе произведения лежит принцип:
А) фантастики        б) жизнеподобия          в) сочетания жизнеподобия и фантастики
11. В произведении ближе всех к народу по своему имущественному положению, культурному уровню, взглядам на жизнь, на людей:
А) Гринев        б) семья капитана Миронова        в) Швабрин
12.Наиболее опоэтизирован в произведении образ:
А) Маши Мироновой        б) Василисы Егоровны         в)Ивана Кузьмича
13. «Векселое лукавство ума» характерно для:
А) Гринева       б) Савельича        в) Пугачева
14. Повелительное наклонение преобладает в речи:
А) Пугачева       б) старика Гринева       в) генерала
15. Речевая характеристика Гринева помогает раскрытию его:
А) многопланового образа     б) общественного положения       в) культурного уровня
16. Сказка, рассказанная Пугачевым Гриневу, - это
А) ирония      б) иносказание       в) сатира
17. В раскрытии образа Пугачева особую роль играет:
А) фольклор (песни, сказки, пословицы и поговорки)
Б) сведения, полученные капитаном Мироновым о бунтовщике
В) сцена на военном совете
18. «Лицо его имело выражение довольно приятное, но плутовское. Волоса были обстрижены в кружок» - это портрет:
А) Гринева      б) Пугачева      в) Швабрина
19. На военном совете в Оренбурге решено было действовать:
А) наступательно      б) путем подкупа      в) оборонительно
20. Проблема чести возникает в произведении:
А) «Капитанская дочка»      б) «Песнь о вещем Олеге»     в) «Борис Годунов»







Тест 2 М.Ю. Лермонтов «Мцыри»

1. Жанр произведения:
А) баллада       б) поэма       в) стихотворение
2.Название произведения:
А) указывает на главного героя      б) определяет его тематику     в) имеет обобщающий смысл
3. Местом действия в произведении избран Кавказ, потому что:
А) поэт любуется красотой Кавказа      
б) могучая природа Кавказа сродни стихийной, мятежной натуры Мцыри 
в) первозданная природа гор противопоставляется мятежному Мцыри
4. Чтобы показать психологические мотивы поступков Мцыри, поэт избрал форму:
А) рассказа о герое свидетели его жизни      б) диалога между Мцыри и монахом     в) монолога героя
5. Исповедь Мцыри:
А) проникнута чувством покаяния       б) защищает его право на волю и счастье     
в) история случившегося с героем
6. Тема произведения:
А) Показ прошлого Грузии     б) рассказ о жизни в монастыре       в) красота человека, готового умереть за свободу
7.В строках: «Но дни бегут, бегут года, им не сойтися никогда» - автор использует:
А) сравнение     б) метафору      в) олицетворение
8. Произведение «Мцыри» написано:
А) ямбом       б) хореем      в) дактилем
9. В этом произведении авторская позиция:
А) скрыта      б) ясно выражена       в) отсутствует
10. Две первые главы произведения являются:
А) композицией      б) завязкой      в) экспозицией
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